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Навчання в умовах онлайн середовища закладу вищої освіти сприяє 

логічному впорядкуванню інформації, її систематизації і структуруванню, 

створює передумови для здійснення ефективної самостійної діяльності 

здобувачів вищої освіти. Використання електронної навчальної інформації та 

правильне методичне насичення навчальних дисциплін дозволяє зробити 

навчальний процес більш інтенсивним та сприяє саморозвитку та 

самовдосконаленню здобувачів вищої освіти. Однією з ефективних форм 

контролю отриманих знань є тестування. Тест - сукупність завдань, 

розташованих у певному порядку. Завдання педагогічного тесту - оцінити певні 

знання і навички здобувачів вищої освіти. Тестування - процедура проведення 

випробувань (тестів) для вимірювання та оцінки певних якостей, знань і навичок. 

Застосування тестової перевірки знань здобувачів вищої освіти підвищує 

ефективність педагогічного контролю з будь-якої дисципліни, дозволяє більш 

об’єктивно й надійно оцінювати рівень засвоєння знань, набуття умінь і навичок, 

сприяє підвищенню мотивації навчання, формує адекватне самооцінювання 

здобувачами вищої освіти результатів власної діяльності. Але під час створення 

тестів в умовах онлайн навчального середовища закладу вищої освіти із 

загальнотехнічних дисциплін необхідно зважати на особливості подання 

інформації через велику кількість розрахунків, графічних зображень та формул. 

Метою роботи є дослідження тестового контролю в дистанційних курсах 

із загальнотехнічних дисциплін. Для навчання здобувачів вищої освіти 

інженерних спеціальностей в умовах онлайн навчального середовища є 

доцільним використання тестів, які пропонується розміщувати на платформах 



дистанційного навчання, тому що вони мають в своєму складі інструментарій 

для створення різноманітних завдань. Частіше всього викладачі використовують 

для перевірки знань тестові питання типу «Множинний вибір». Але не для всіх 

типів питань така форма є оптимальною. Тому платформи дистанційного 

навчання пропонують досить широкий спектр питань для створення тестових 

завдань [1]. До них відносяться: множинний вибір; вірно/невірно; коротка 

відповідь; числова відповідь; розрахунковий; ессе; на відповідність; випадкове 

питання на відповідність; вкладені відповіді; вибір пропущених слів; множинний 

розрахунковий; перетягування в текст; перетягування маркерів; перетягнути на 

зображення; простий розрахунковий. Під час створення тесту доцільно 

використати декілька типів тестових завдань, які в основному направлені на 

формування зорової та звичайної пам’яті здобувачів вищої освіти. Тест типу 

коротка відповідь  ускладнює задачу тим, що неможливий випадковий вибір 

правильної відповіді як у випадку з множинним вибором. За допомогою 

тестового питання з  вибором пропущених слів передбачається тренування 

зорової пам’яті. Не дивлячись на досить просту форму, тестове питання, 

створене за допомогою опції вірно/невірно змушує здобувача вищої освіти 

замислитися над питанням, адже вірогідність як правильного, так і 

неправильного питання 50%. Запитання розрахункового типу  передбачає 

використання та програмну обробку розрахунків. Перед тим, як вводити числове 

значення, необхідно провести розрахунок, адже варіант випадкового введення 

правильної відповіді виключається. При відповіді на питання, створене за 

допомогою опції перетягування в текст неправильно вибрані відповіді 

виділяються червоним кольором, правильні – зеленим. Тестові завдання 

доцільно формувати з різнопланових завдань, які б відповідали всім рівням 

складності [2]. 

Одним з напрямів контролю в умовах онлайн навчального середовища 

також може бути тестовий тренажер. Це комп’ютерна навчальна програма для 

розвитку у здобувачів  вищої освіти умінь та навичок певної діяльності, а також 

розвитку пов’язаних з нею здібностей. В основу навчальних тренажерів 



покладено використання певного тренувального завдання [3]. Його суть полягає 

у тому, що за короткий проміжок часу, використовуючи різні прийоми роботи з 

навчальним матеріалом, можна швидше навчити здобувачів вищої освіти його 

запам’ятовувати. Поряд із тестовими завданнями використовуються електронні 

навчальні тренажери, призначені для напрацювання практичних прийомів і 

отримання міцних навичок у конкретній сфері знань. Особливо ефективним є їх 

використання для здобувачів вищої освіти інженерних спеціальностей. 

Отже, в ході дослідження  особливостей тестового контролю здобувачів 

вищої освіти інженерних спеціальностей в умовах інформаційно-освітнього 

середовища розглянуто різноманітні типи тестових питань. Визначено 

доцільність використання різного типу тестових завдань при формуванні тестів. 

Також розглянуто навчальний тренажер як тип контролю знань та доцільність 

його застосування для здобувачів вищої освіти інженерних спеціальностей. 
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